
Vzdělání v oblasti vztahů 
a sexuality (RSE)

Způsob vzdělávání ve Walesu se mění. Učitelé a odborníci na vzdělávání z celého 
Walesu společně pracují na tom, aby pro Wales vytvořili speciální učební plán.

Naší povinností je pomáhat všem mladým lidem tak, aby se jim vedlo ve všech životních 
oblastech a vyrostli z nich dospělí, kteří jsou zdraví a sebevědomí. Vzdělání by mladé lidi mělo 
povzbuzovat a podporovat, aby respektovali sebe i ostatní a vážili si diverzity, a zároveň 
by je mělo naučit schopnostem vytvářet si zdravé vztahy, ve kterých se vzájemně respektují. 

Nový učební plán, který uvedeme do praxe v září roku 2022, bude zahrnovat vzdělávání 
v oblasti vztahů a sexuality (RSE), které je vhodné pro dané stádium vývoje jedince.

Informace pro školy, školská zařízení, rodiče a pečovatele

Mladí lidé by měli mít právo na to, aby dostali 
informace, které jim pomohou vyhnout se nebezpečí. 
To zahrnuje i výuku o zdravých vztazích a o tom, 
jak se vyhnout potížím online i offline a jak se nebát 
řešit problémy s odpovědnými dospělými. 

Plán RSE je navržen tak, aby všechny naše děti a mladé 
lidi udržel v bezpečí a podporoval je v tom, 
aby si osvojili znalosti, dovednosti a vzorce chování, 
které jim pomohou chránit se v průběhu jejich životů. 

Tyto vlastnosti jsou důležité pro to, abychom 
vybudovali společnost, která má k druhým pochopení 
a dokáže se do nich vcítit, ať už jsou jakéhokoli etnika, 
socioekonomického pozadí, postižení, pohlaví, genderu 
nebo sexuální orientace.

Co se pod RSE skrývá?
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Co vše je zahrnuto v kodexu RSE?
Kodex vzdělání v oblasti vztahů a sexuality (RSE) poskytuje školám 
a školským zařízením podrobnosti o tom, co by se mělo učit a kdy. 
Rodičům doporučujeme, aby si přečetli vydaný kodex RSE,  
který jim poskytne jasné informace o tom, co se jejich dítě bude 
učit a kdy. Průřezová témata, podle kterých vytvořit učební plán 
– Hwb (gov.wales)

Věnovali jsme velkou péči tomu, abychom zajistili, že veškeré vzdělávání v rámci RSE je pro vývoj jedince vhodné, 
a učitelé, zainteresované osoby a profesionálové zapojeni do vzniku RSE ručí za to, že se toto do kodexu promítne. 

Sekce vzdělávání v oblasti vztahů a sexuality (RSE) učebního plánu pro Wales zahrnuje:

• Kodex RSE – Co se bude vyučovat a v jaké fázi;
• Statutární vedení – Podporuje školy v tom, aby RSE zakomponovaly do svého učebního plánu.

Vzdělání v oblasti vztahů a sexuality (RSE) 
vhodné pro vývoj jedince
Existují zákonné požadavky, které zajišťují, že RSE je pro vývoj jedince vhodné, a to včetně 
požadavků na zdroje, které školy v rámci implementace RSE používají.

Témata jako bezpečnost online, souhlas a sexuální zdraví tvoří součást kodexu, ale ve fázích, které jsou pro vývoj 
jedince vhodné, díky čemuž žáci nejsou vystaveni věcem, které pro ně v jejich věku a stádiu vývoje nejsou vhodné. 

V mladším věku se například naučí to, jak se k druhým 
chovat laskavě a jak se do nich vcítit. Až budou děti 
starší, získají přehled o tématech, jako jsou bezpečnost 
online, souhlas a sexuální zdraví. Všechna tato témata 
vysvětlujeme citlivě. 

Vzdělání v oblasti RSE bude rovněž zahrnovat schopnost 
rozeznat všechny formy diskriminace, násilí, zneužívání 
a zanedbávání a schopnost porozumět jim. Žáci se naučí 
také to, jak se o nich nebát otevřeně mluvit a jak v případě 
různých problémů vyhledat pomoc a nechat si poradit 
od důvěryhodných zdrojů.

Zákon požaduje, aby RSE bylo objektivní, kritické a pluralistické: 
to znamená, že školy a školská zařízení musí poskytovat 
faktické informace, které se věnují otázkám hodnot, řadě 
pohledů na dané téma, jež společnost obecně vyznává.
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Statutární vedení jasně říká, že očekáváme 
úzkou spolupráci škol s rodiči, aby bezpečně 
věděli, co se jejich děti učí.

Školy a školská zařízení by měly mít jasně stanovené 
způsoby komunikace v oblasti RSE a měly by ohledně 
studia a vyučování RSE spolupracovat se žáky, rodiči, 
pečovateli a širší komunitou.

Školy by také měly zajistit, aby rodiče a pečovatelé 
věděli o všem, co vyučují a proč, a měly by jim 
poskytnout prostor k otázkám a vysvětlením.  Kodex 
RSE byl vydán, aby rodičům a pečovatelům poskytl 
jasné a transparentní informace o tom, co se jejich děti 
naučí a kdy.

Zapojení rodičů a pečovatelů

Užitečné odkazy:

Návod k učebnímu plánu pro rodiče 
a pečovatele 

Playlist RSE 

Vedení a kodex vzdělání v oblasti 
vztahů a sexuality

A guide to the 
new Curriculum 
for Wales 

Mae’r ddogfen yma hefyd ar gael yn Gymraeg. 

This document is also available in Welsh.
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V rámci vzdělání v oblasti vztahů a sexuality se jedinec naučí, 
čím se vyznačují zdravé vztahy, jak se vcítit do druhých, 
jak se vyvarovat nebezpečí a jak se nebát řešit problémy 
s odpovědnými dospělými. 

Případová studie:
Základní škola Blaenymaes, Swansea

Žáci prvního ročníku na základní škole Blaenymaes ve Swansea 
se učili o zdravých vztazích, když se v červnu roku 2022 ve třídě seznámili 
s projektem Spectrum. Toto setkání zahrnovalo vzdělání v oblastech, 
jako je souhlas, diverzita a vztahy, upravené tak, aby bylo pro jejich vývoj 
vhodné. Žáci se zúčastnili aktivit, jako například vaření „polévky přátelství“, 
aby zjistili, jaké vlastnosti dělají z člověka dobrého kamaráda.

Při setkání paní Amiratová, zástupkyně 
ředitele, řekla: „Je velmi důležité, abychom 
se o zdraví a pohodu našich žáků starali 
a vychovávali je tak, aby z nich vyrostli zdraví 
a sebevědomí jedinci, a myslím, že k tomu 
se učební plán RSE krásně hodí. Utvářejí si 
přátelství, učí se, jak se vcítit do druhých, a cítí 
se být součástí týmu. Zároveň ale respektují, 
že ostatní mohou být odlišní, a rozumí tomu, 
že je to tak v pořádku. A to vše se učí 
na úrovni, která je pro děti tohoto věku vhodná.“

Video z této případové 
studie naleznete zde:

ODKAZ

4

https://youtu.be/wozJBEBphGs

